



Александр
Филипенко
построит доходные
дома

2



Татьянин день
поделят без обид
церковь и вузы

7

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Среда, 23 января 2008 года № 7 (11341)

Ежедневная городская газета

Дела сердечные

Слухи о запрете свободной продажи
корвалола могут довести
до инфаркта

3

С таблицей Менделеева в легких,

или Что мешает сургутянам вздохнуть
свободно?



carbon (II) oxide

Специалисты лаборатории СГМУП СКЦ «Природа» опубликовали данные, полученные в ходе исследования воздуха, которым дышали сургутяне накануне Нового года. Результаты анализа, приведенные на сайте администрации города, неутешительные - мы по-прежнему больше, чем надо, вдыхаем в себя такие вредные вещества, как формальдегид, фенол и оксид углерода.

2



Чтобы с праздниками
не МАТЬЯСЯ

В 2008 году граждан России ожидает
четыре переноса праздничных и рабочих дней, выпадающих на выходные или близко к ним.

3

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДЕНЬГИ

Будь готов!

Лозунг пионеров сегодня приходит-ся брать на вооружение не только военным, но и банкирам.

2

ПЕРСПЕКТИВЫ

Дорога до Угута и рыбозавод
ждут помощи от
«Сотрудничества»

3

ПЛАТЕЖИ

В Сургуте
поборют очереди
인터넷ом

2

МОЛОДЕЖЬ

Воспитанники «Зазеркалья»
доказали, что они «не
верблюды»

3

КОТИРОВКИ

€ 35,8490

24,8917 \$

Центральный банк Российской Федерации установил с 23.01.2008 курсы иностранных валют к рублю РФ для целей учета и таможенных платежей.

ЕВРОПА
МАГАЗИН ЦИФРОВОЙ ТЕХНИКИ
Островского, 14/2
51-55-55.
www.zssk.ru
пн.- пят. с 10.00 до 19.00, сб.- вс. с 11.00 до 18.00.

ФОТО
на документы
Художественное
ФОТО

Фото предоставлено

ПОГОДА СЕГОДНЯ



-12° -14° C

Без существенных осадков. Ветер юго-западный, умеренный.

Самая низкая температура отмечена в 1999 году (-48,0 °C), самая высокая в 1958 году (-4,0 °C).

Завтра по округу -16,-21°C

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

ТУРФИРМА «ГРИНЛАЙН»

7 лет безупречной работы

ПУТЕВКИ В САНАТОРИИ НА ЛЕЧЕНИЕ:

Тарасуль, Себирь, Белокуриха, санатории Башкирии,
Татарстана, Поволжья, Урала, Водниковых, Сочи,
Аланы, Кавказские Минеральные Воды, С-Петербург,

ТЁПЛЫЕ СТРАНЫ:

Египет, ОАЭ, Таиланд, Вьетнам, Индия, Китай,

Кипрские острова, Мальтийский Крест, Куба и др.

Зарубежные туры в любую страну!!!

пр-т. Ленина, д. 50 т.32-34-44, 23-36-06, ф.23-36-23

e-mail: GL@sferanet.ru

КОТИРОВКИ

€ 35,8490

24,8917 \$

Центральный банк Российской Федерации установил с 23.01.2008 курсы иностранных валют к рублю РФ для целей учета и таможенных платежей.

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna@surgut.ru

НАШ ТЕЛЕТАЙП

ПОГОДА в СУРГУТЕ от ГИСметео: сегодня утром и вечером -12,-14°C, б/о, ю-з, 3-6 м/сек, 767 мм; 24 января утром -11,-13°C, вечером -9,-11°C, снег, ю, 3-6 м/сек, 761 мм.

К награде «За отвагу на пожаре» представлена Екатерина Крысальная - ученица средней школы поселка Барсово. 11 декабря она возвращалась из школы домой и обнаружила, что в ее квартире пожар. До приезда пожарных девочка выбила дверь и спасла брата с сестрой. (СИН).

НОВОСТИ: ГЛАВНОЕ**Норматив квадратного метра**

Минрегион России утвердило норматив стоимости квадратного метра общей площади жилья на первое полугодие 2008 года и средние рыночные цены жилплощади по субъектам Федерации на первый квартал.

Нормативная стоимость 1 кв. м жилья по России составляет 23,4 тыс. рублей. В субъектах РФ средняя рыночная стоимость кв. м колеблется в рамках от 12,3 до 56,65 тыс. руб. Наименьшая цена на жилье определена для Агинского Бурятского АО, а наибольшая - для Москвы. Эти нормативы утверждаются и применяются для расчета размеров субсидий для граждан, приобретающих жилье с помощью государственных жилищных сертификатов.

В Югре появятся «доходные дома»

Вслед за мэром Москвы Ю. Лужковым глава ХМАО Александр Филипенко заявил, что считает перспективным строительство в регионе «доходных домов» для решения жилищной проблемы.

В настоящее время власти округа намерены реализовать pilotный вариант такого проекта с фондом «Жилище». В принципе, заметил губернатор, «это вековая практика: для богатого человека апартаменты, а для человека с меньшими доходами - более простое жилье». Всем известно, что в городах такая практика давно существует нелегально. Люди вкладываются в недвижимость, имеют несколько квартир и получают с них неплохой доход. При этом уходя от налогов.

Куда пойдут деньги ФСС?

Расходы бюджета отделения Фонда социального страхования (ФСС) по Югре нынче составят свыше 8,5 млрд рублей.

Наиболее значимые государственные расходы связаны с материнством, детством, демографией, семьей. Три года назад на эти программы окружное отделение тратило несколько сотен миллионов рублей, в 2008 году - Годе семьи это будет уже свыше 3 млрд рублей. Фонд продолжит выплаты пособий на детей до 1,5 лет - на эти цели будет направлено более 300 млн рублей, более 1 млрд рублей получат работающие женщины. Расходы на пособия по беременности и родам составят также около 1 млрд рублей.

Офицерская дедовщина

К трем годам лишения свободы (условно) приговорил суд подполковника Балтийского флота за избиение подчиненного.

Инцидент произошел в столовой на территории полигона в Калининградской области. Недовольный солдатом подполковник несколько раз ударил его по голове первым, что попалось под руку, - металлической сковородкой с жареной картошкой.

Прогноз Грефа

Глава Сбербанка России Герман Греф прогнозирует дальнейшее ослабление курса доллара по отношению к рублю в 2008 г.

- Скорее всего, до конца текущего года доллар будет продолжать ослабляться относительно как евро, так и рубля, но темпы этого ослабления будут более чем в 2 раза меньше по сравнению с предыдущим годом, - заявил банкир.

Еще одна зона

Премьер-министр РФ Виктор Зубков подписал распоряжение

о создании игорной зоны под названием «Янтарная» на территории Калининградской области. Площадь игорной зоны составит более 4,79 миллиона квадратных метров.

В Нижневартовске под казино горит земля

Председатель думы Нижневартовска Владимир Тихонов направил письма

председателю окружной думы, прокурорам ХМАО-Югры и Нижневартовска, а также зампредседателя правительства ХМАО-Югры Виктору Бецу, возглавляющему окружную комиссию по вопросам азартных игр. Поводом для обращения послужили факты неисполнения федерального и окружного законодательства в сфере игорного бизнеса в Нижневартовске.

Подготовил Владимир Курчаков.

События, факты**С таблицей Менделеева в легких, или Что мешает сургутянам вздохнуть свободно?****Экология**

Дмитрий Карелин

Специалисты лаборатории СГМУП СКЦ «Природа» опубликовали данные, полученные в ходе исследования воздуха, которым дышали сургутяне накануне нового года.

оксид углерода. Самая распространенная из пакостей, которые нам приходится каждый день вдыхать, - это формальдегид (66 процентов из всех загрязняющих воздух веществ). Такая же ситуа-

ции (ДСП), полимерные материалы для отделки полов, внутренней отделки стен, декоративный пластик, декоративная фанера. Опасен этот газ тем, что пагубно воздействует на генетический материал человека, репродуктивные органы, дыхательные пути, глаза, кожный покров и оказывает сильное действие на центральную нервную систему.

Другой менее распространенный в атмосфере Сургута газ, но не менее вредный для человека, - это оксид углерода. Его наиболее высокая среднемесячная концентрация была зафиксирована в 25 микрорайоне. Оксид углерода в быту называют угарным газом, - он образуется при неполном сгорании топлива. Источниками высоких концентраций оксида углерода могут быть неправильно установленные или неграмотно эксплуатируемые приборы, работающие на газе или топливе, а также нагревательные приборы.

Оказывается, находится дома еще опаснее, чем на загазованной улице. Так, по оценкам экспертов Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), городской житель проводит в помещениях почти 80 процентов своего времени. Но вряд ли он при этом подозревает, что воздух в квартирах в 4-6 раз грязнее наружного и в 8-10 раз токсичнее.

Результаты анализа, приведенные на сайте администрации города, неутешительные - мы по-прежнему больше, чем надо, вдыхаем в себя такие вредные вещества, как формальдегид, фенол и

ция наблюдалась ровно год назад, когда лаборатория проводила аналогичное исследование. Источником формальдегида (бесцветный газ с резким запахом) часто становятся древесностружечные ма-

Сургутских банкиров готовят к кризисам, как к атомной войне**После ЧП**

Игорь Бурмасов

«Будь готов» - лозунг пионеров сегодня приходится брать на вооружение не только военным, но и банкирам. В эпоху, когда экономические перемены глобальны, нужно уметь действовать быстро и слаженно.

По словам замглавы Сургута Ро-

мана Маркова, сургутских банкиров готовят к нестандартным ситуациям (ажиотажному наплыву клиентов, кризисам), как к атомной войне. Чиновник отметил, что в банке, чьим контрольным пакетом владеет администрация Сургута, регулярно проводятся корпоративные

тренинги, подобные учениям на атомных подводных лодках.

Спасти деньги своих клиентов и репутацию банка в кризис также сложно, как и атомный реактор во время крушения корабля. Тем не менее Роман Марков в команде своих банкиров уверен. Он также подтвердил, что за отличную работу во время отключения банковских и большого наплыва клиентов каждому работнику банка будет выдана премия.

В Сургуте поборют очереди интернетом**Платежи**

Игорь Бурмасов

Очереди в Сургуте должны исчезнуть. Этого решила добиться администрация Сургута, которая предложила банкирам использовать новые схемы приема платежей от населения, а также вводить новые информационные услуги.

Вскоре заплатить за телефон, интернет, мобильную связь, кабельное ТВ, детсад и услуги ЖКХ

можно будет не выходя из квартиры. Сделать это позволит новая информационная система Handy Bank, которую решила внедрить город администрация.

Сегодня по этой системе пока работает лишь один банк. Вскоре, как пообещал замглавы Сургута Роман Марков, к нему присоединятся многие.

Что же касается возможных ха-

керских атак на новую систему, то Роман Марков заверил, что система безопасности - лучшее из того, что есть на сегодняшний день. Пока никаких взломов этой системы не было.

Посредством новой системы также можно будет делать переводы, покупать товары в интернет-магазинах. К сожалению, все эти новшества большая часть населения города оценить не сможет, так как его компьютерная грамотность пока оставляет желать лучшего.

Вниманию населения!

В соответствии с распоряжением управления ФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ХМАО-Югре № 130/Р от 20.12.2007г., в целях снижения количества обращений и жалоб населения Ханты-Мансийского автономного округа в области защиты прав потребителей и оказания консультативной помощи в территориальном отделе управления Роспотребнадзора по ХМАО-Югре в городе Сургуте и Сургутском районе организована «горячая линия» по т.(3462) 24-60-77 каждый вторник месяца, с 10 до 13 часов.

Новая программа оркестра духовых инструментов «Сургут Экспресс-Бэнд» под управлением Фанзира Нигматзянова из Уфы состоится 9 февраля на сцене театра СурГУ. Программа состоит из произведений башкирских композиторов.

Сургутнефтегаз находится в числе лидеров рейтинга социально-экологической ответственности по итогам 2006 года.

В Сургуте штраф в 500 рублей за непристегнутый ремень безопасности с начала года получили уже более 150 водителей. В ИВС на 15 суток попали 70 человек. Более 100 автомобилистов заплатили по 700 рублей за проезд на запрещающий сигнал светофора.

Сердечный приступ

О чем говорят

Игорь Бурмасов

В понедельник зашалило сердце у многих россиян. Местные газеты и радио сообщили, что валокордин и корвалол будут отпускать только по рецепту врача. В аптеках Санкт-Петербурга, например, сразу же образовались очереди сердечников, пытавшихся взять препараты про запас. Многие аптеки прекратили продажу этих препаратов, так как его запасы у провизоров закончились.

Вчера поступили первые официальные комментарии Минздрава. Чиновники поспешили успокоить граждан.

- Никаких изменений по отноше-

нию к отпуску в аптеках лекарств, содержащих сильнодействующие вещества, в том числе корвалола и валокордина, министерство не планировало и не планирует, - сообщила ми-

нистр здравоохранения и социального развития РФ Татьяна Голикова.

В Сургуте не поступало распоряжения отпускать валокордин и корвалол по рецепту - это подтвердила начальник отдела организации и контроля качества медицинской помощи администрации Сургута Инна Шальгинова. В сургутских аптеках на вопросы корреспондента «СТ» по поводу рецептов также отвечали отрицательно. Ажиотажа в аптеках не было и нет. Корвалол и валокордин можно спокойно купить без рецепта в любое время.

Дорога до Угута и рыбозавод ждут помощи

«Сотрудничество»

Григорий Северный

Появится ли дорога до Угута - этот вопрос беспокоит жителей района, его главу и депутата окружной думы Любовь Малышкину.

Дорогу жизни для селян пытаются построить уже долгое время. Позади переговоры с нефтяными компаниями, которые поначалу согла-

сились посодействовать, но денег так и не дали. Сегодня жители района надеются на программу «Сотрудничество», но деньги на него депутаты облдумы так и не выделили.

Нерабочий календарь-2008

Роструд сообщает

В 2008 году граждан России ожидает четыре переноса праздничных и рабочих дней, выпадающих на выходные или близко к ним.

- В марте мы будем отдыхать три дня, поскольку праздничный день 8 Марта приходится на субботу. Он переносится на понедельник, и отдыхать мы будем 8, 9, 10 марта, - сообщил начальник правового департамента Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) Иван Шкловец.

Первое мая приходится на четверг, и правительство перенесло выходной день с воскресенья, 4

мая, на пятницу, 2 мая. Таким образом, в мае выходными станут первые три дня месяца, а следующее воскресенье будет рабочим днем.

- По девятому мая вопросов нет, поскольку оно приходится на пятницу. Выходные дни идут подряд: 9, 10, 11, - сказал Шкловец.

12 июня - День независимости России - в этом году приходится на четверг, и решением прави-

тельства это будут самые длинные незапланированные каникулы в этом году. Правительство решило перенести субботу, 7 июня, которая станет рабочей, на пятницу, 15 июня. То есть у нас будут четыре дня отдыха подряд, с 12 по 15 июня включительно, - сообщил Шкловец.

Помимо этого принято решение перенести выходной в субботу, 1 ноября, на понедельник, 3 ноября. Причиной стало то, что День народного единства 4 ноября приходится на вторник. Таким образом, после шестидневной недели отдыхать россияне будут три дня: с воскресенья по вторник включительно.

Воспитанники «Зазеркалья» принимали студентов

Акция

Дмитрий Карелин

Всю ночь напролет не спали воспитанники стационарного отделения центра «Зазеркалье» - к ним в гости пришли студенты Сургутского педагогического университета.

Студенты-педагоги предложили подросткам круглосуточный марафон добрых дел, активных развлечений и конкурсов «Шире круг», что воспитанники «Зазеркалья» восприняли с энтузиазмом. Необычный марафон стартовал в 10 утра и закончился в то же время следующего дня.

Как говорят специалисты центра, началось все с разогрева: «Студенты и воспитанники заключили соглашение об участии в марафоне, со-

состязались в «Говорун-шоу» и даже рассказывали сказки малышам.

Около полуночи в «Зазеркалье» началась игра «Полет гениев» (подростки, проигрывая различные ситуации, спасали планету Земля), в 2 часа ночи в спортивном зале центра начались «Валялки» (участники сделали друг другу римский массаж). К утру молодые люди озабочились судьбой выброшенных горожанами новогодних елок. Жизнь елочек решили продлить своеобразным способом: подростки вышли на улицу, собрали хвою с валявшихся у подъездов домов елок, уложили ее в пакеты, после чего дарили прохожим. Мероприятие завершилось операцией «Нас здесь не было», в ходе которой студенты и воспитанники прибрали за собой.

Призыв в сургутскую воинскую часть в этом году может стать последним. Через год срочная служба в сургутской воинской части прекращается. Сейчас в ВЧ служит полсотни солдат. Первый призыв в сургутскую воинскую часть состоялся более 25 лет назад. (СИН).

Занятия в «Школе будущих первоклассников» начались в общеобразовательных учреждениях г. Покачи. Каждую субботу в игровой форме педагоги начальных классов будут знакомить будущих первоклассников с учебным процессом.

Более 2,5 тыс семей югорчан улучшили свои жилищные условия в 2007 году.

Генпрокуратура накопала нарушения в ХМАО

Управление Генпрокуратуры РФ в УрФО вскрыло нарушения законодательства о государственной службе и противодействии коррупции в деятельности окружного департамента по недропользованию ХМАО.

В частности, вскрыты факты незаконного совмещения государственной службы с коммерческой деятельностью, представления недостоверных сведений о доходах и имуществе, отсутствия в департаменте должной работы по проверке сведений, предоставляемых служащими при приеме на работу, сообщает УралПолит.ру.

ФАС тряхнет холдинги

Сделки, совершаемые внутри группы лиц, должны предварительно получать согласие антимонопольного органа.

Такое решение приняли суды, участвующие в судебных процессах, связанных с оспариванием компаниями, входящими в один холдинг, постановлений о наложении штрафов за совершение сделок участниками группы лиц без согласия антимонопольного органа.

Французское консульство в Екатеринбурге

21 января в Екатеринбурге открылось генеральное консульство Франции.

В церемонии открытия приняли участие посол Франции в России Станислас де Лабуле и губернатор Свердловской области Эдуард Россель. Дипмиссия находится в центре Екатеринбурга, в деловом центре на улице Карла Либкнехта.

Праздник без стакана

В скромом времени в календарь российских праздников может быть добавлен еще один день,

который здоровым образом может отпраздновать взрослое население. Депутаты Свердловской областной думы выступили с инициативой учреждения всероссийского Дня трезвости.

Сговорная булка

Антимонопольщики заподозрили волгоградских хлебопеков в завышении цен на хлеб и говорят о признаках согласованных действий местных производителей. Согласно данным статистики, стоимость хлеба в расчете на килограмм в областном центре составила 24 рубля. В то время как в крупных городах Южного федерального округа она значительно ниже.

«Плюс один» минус Самара

Самарский губернатор предложил жителям области перевести стрелки часов на час назад и начать жить по стечению времени.

Это вторая попытка Самары перейти на московское время. Если проект будет реализован, в часовом поясе «плюс один» в России останется одна республика Удмуртия.

Ипотека для бизнесмена

Госдума РФ рассмотрит законопроект о кредитовании малого и среднего предпринимательства.

В частности, депутаты намерены ответить на вопрос: сможет ли бизнес воспользоваться механизмом ипотечного кредитования при покупке нежилых помещений, в частности офисов, складов и так далее? Ответ даст первое чтение законопроекта о внесении изменений в закон об ипотеке.

Претенденты на столичное кресло Югры

Избирком Ханты-Мансийска завершил прием документов от кандидатов на пост главы столицы Югры, выборы которого пройдут 2 марта.

Накануне о своем желании баллотироваться заявили начальник Управления капитального строительства ХМАО Андрей Букарев и житель Мегиона Олег Дайнеко. Ранее документы подали самовыдвиженец, депутат думы Югры, «единоросс» Михаил Гнетов, врач Виталий Сакк, главный редактор местной газеты «Горпресс» Александр Пулинович и член КПРФ Виктор Валеев. В течение 10 дней избирком должен решить вопрос о регистрации кандидатов либо об отказе в участии в выборах.

Подготовил Владимир Курчаков.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Предоставляет ли центр помощи семье и детям «Зазеркалье» какую-либо помощь родителям детей в случае трудной жизненной ситуации? Например, можно ли обратиться в «Зазеркалье» за правовой консультацией?

УСО «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье» (ул. Лермонтова, 9), действительно оказывает семьям, нуждающимся в социальной и иной защите, правовую помощь. Как нам сообщили в «Зазеркалье», в центре вам помогут правильно оформить документы, составить исковое заявление, оформить медицинский полис, окажут содействие в восстановлении утраченных или неполученных документов (паспорта, свидетельства о рождении, страхового полиса, установления гражданства). Также могут проконсультировать о льготах, оформлении пособий, субсидий, компенсаций; окажут помощь в восстановлении родительских прав. В социальные услуги центра входит содействие родителям в трудоустройстве и переобучении, а также помочь в предоставлении места для ребенка в детском дошкольном учреждении.

- Подскажите, куда можно обратиться на уровне федерации по вопросу нарушения прав потребителей?

Только в управление федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (сокращенно Роспотребнадзор) по адресу: 127994, г. Москва, Вадковский пер., д. 18, строение 5,7. Тел: +7 (499) 973-26-90. Официальный сайт: <http://www.rosпотребnadzor.ru>

- В 1994 году вложили деньги в ЧИФ «АСКО-капитал», никаких дивидендов уже давно не получали. Существует ли этот фонд до сих пор и где можно получить о нем наиболее полную информацию?

Согласно **материалам, опубликованным в интернете**, ЧИФ «АСКО-капитал» в свое время был переименован в ОАО «Инновационный фонд «Аз-Капитал», который, как говорят, в настоящее время продолжает свою деятельность. Дивиденды объявлялись и выплачивались по итогам 1993, 1994 и 1995 годов, после чего объявление и начисление дивидендов было прекращено.

По вопросам вкладов держателям акций советуют обращаться к реестродержателю фонда - ОАО «Регистратор-Капитал» - по адресу: 620041, г. Екатеринбург, пер. Трамвайный, 15, к. 101. Телефон: (343) 349-56-06.

Следующий вопрос, поступивший от читательницы «СТ», звучит риторически и не нуждается в комментариях:

- Когда же, наконец, в городском транспорте будет введен бесплатный проезд для пенсионеров и инвалидов? Неужели они не заслужили уважительного отношения и чисто человеческого понимания? Что им дает так называемая частичная компенсация, если цены на все, в том числе и на транспорт, постоянно растут? Так, инвалиды получают ЕДВ - это 900 рублей в месяц. Львиная доля этих средств уходит на лекарства, на проезд практически ничего не остается. Пенсионерам на проезд дают, как известно, 150 рублей в месяц. Это смешно - все мы знаем, что проездной стоит сегодня 900 рублей. Молодежь тоже оказалась ущемлена: раньше на 50 процентов компенсировалось приобретение студенческого проездного - теперь и этого нет.

- Как известно, нынешний год по восточному календарю - год Крысы. Знаю, что следующий год Крысы наступит только через 12 лет. Не могли бы вы подсказать, в какой последовательности выстраиваются остальные «годовые» животные?

Следующий, 2009-й будет годом Быка, 2010 - Тигра, 2011 - Кота, 2012 - Дракона, 2013 - Змеи, 2014 - Лошади, 2015 - Козы, 2016 - Обезьяны, 2017 - Петуха, 2018 - Собаки и 2019 - Кабана.

Совет пенсионеров Сургутского ТУЕС благодарит руководство своего предприятия и лично Степана Михайловича Никифорова, а также профсоюз в лице Александра Петровича Леонова и Татьяны Григорьевны Ивановой за прекрасно проведенный вечер для коллег-ветеранов.

На «ГЛ» дежурил Игорь Бурмасов.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщения на номер 5120. Стоимость SMS-сообщения - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «Трибуна» или «Tribuna».

Письма читателей**Бракоделы**

Дорогая редакция!

Обращаюсь к читателям с тем, чтобы сургутяне-потребители были осторожными с недобросовестными изготовителями корпусной мебели. С такими пришлось столкнуться мне, когда я заказала кухонную мебель.

В июле 2007 года был сделан договор-заказ на изготовление кухни с эскизом, срок поставки - 24 августа. Оплату произвела полностью. Поставка пришла с опозданием - 31 августа. Мебель собиралась не по эскизу. Крышка оказалась короткой, ящики - 2 штуки вместо 3. При установке ширина кухни стала меньше. При установке стеновую панель ободрали. Замазали акварельной краской, думали, мы не заметим. Но когда мыла эту панель, краска слезла. Пришлось менять. До конца октября исправляли недоделки.

Потом хватились, ящики нужно переделать. Сделали заказ в Челябинске. Ящики изготовили, погрузили в машину. Я позвонила, ответ получила: груз отправлен. Машина пришла, но почему-то сам груз пропал. Итак, 1,5 месяца ждали фасад. Наконец-то появился 16 декабря. С 18 декабря по 20 декабря устанавливали 3 ящика. Но вот беда, не хватает вставки для приборов. До сих пор жду. Сам директор фирмы относится к заказчикам халатно, пре-небрежительно, все время лжет. Я так устала от его вранья, что решила обратиться в отдел по защите прав потребителей администрации города. Там мне помогли составить письмо и сделали расчет за неустойку. Оказалось такая большая сумма, что этой фирме вовек не рассчитаться. Неустойка за 78 дней! Я очень не хочу, чтобы другие попали в такое положение, к тем, кто не умеет работать для людей.

С уважением, Антонина

Ивановна Гордеева

(Название фирмы есть в редакции).

Равнодушные правила

Здравствуйте, уважаемые работники газеты

«Сургутская трибуна»!

Я, бабушка, привела внучку, так получилось, в детский сад около 12 часов. Дети гуляли на улице, каждая группа на своем участке. Занимались кто чем: кто сидел на снегу, кто бегал, орудовал лопаточкой, поднимался по лесенке.

Воспитатель стояла посреди участка в больших до колен валенках (все воспитатели были в таких валенках, я поняла - спецодежда) с лопатой в руках,чиستила площадку. Приветствуя, я спросила: «Давно гуляем?». Та ответила: «С пол-одиннадцатого, еще полчаса». Засмотрелась я на мальчика, который ловко отбрасывал нападающих на него ребят. Окинув взглядом всю площадку, увидела девочку, сидевшую верхом на скрещенной бе-

резке, у самого забора. Она сидела покачиваясь вперед-назад, глаза закрыты, руки вытянуты вперед, перчатки замороженные, все пальчики в ледышках, ручки сжаты в кулак. Я спросила: «Тебе холодно?». Она кивнула головой. Сняла ее с дерева, натянула с трудом кашюшон на вязаную шапочку, прикрыв также немного ротик. Одежда была не по погоде, пальтишко ветховатое (потом узнала, что девочка из многодетной семьи).

Подвела ребенка к воспитательнице, сказав, что девочка замерзает. Она как солдат выпалила с недовольством, грубо, даже с возмущением: «Кто в перчатках приводит детей, варежки надо!». Я предложила отвести ребенка в группу. Ответ: «Не положено, 2 часа надо гулять». Я попросила разрешение сходить в группу. В коридоре висела стенгазета «Ура, грант в наших руках». Поднялась в группу, тепло, светло, няня ходит спокойно, поливает цветы. Я взяла варежки (запасные внукины) и вернулась на площадку. Воспитатель продолжала чистить снег. Я надела девочке варежки. Обняв Ксюшу (так звали девочку), начала ее тормошить, чтобы разогреть. Потом говорю внучке своей: «Цепляйся за меня», и со словами «паровозик, паровоз без трубы и сто колес» я потихоньку побежала по кругу площадки (стоять было холодновато). Ксюша зацепилась за внучку, смотрю, вся группа, как поезд, двигалась за мной. Дети смеялись, падали, прыгали, сделали два круга. Подходит воспитатель: «Не положено, дети набывают шишек, а мне отвечать». Немного погодя стали строиться и пошли в группу.

С чувством печали я отправилась домой. В голове крутились цитаты из газетных статей о «Золотом будущем Югры». Постоянная похвальба наших правителей о повышении рождаемости, гранты, подарки для одаренных детей, поездки за границу. Не могла понять, как все совместить. Рассказала знакомой своей, бывшей воспитательнице. Она ответила: да, два часа нужно детям гулять, уйдешь раньше - лишат премии или сделают выговор. Сетовала: «Замучили проверки, планы, отчеты, площадки чистить, делать фигуры из снега». Говорю, как же так, ведь Север, температура была -19, да еще ветерок тянул. Ведь можно было спросить, кому холодно, в группу отправить, там же няня. Ответ: «Не положено».

Внучка моя тоже мерзнет на прогулках. Кто и когда такие положения жестокие утвердил: замерзни, но 2 часа гуляй? Пошли покупать внуку зимнюю одежду, пуховая куртка и брюки - 4 тыс. рублей, ботинки - 2 тыс. рублей. Это одному. А если их трое или четверо?

Валентина Александровна Родионова.

О черствости врачей

Здравствуйте, уважаемая редакция любимой газеты!

Вот уже много лет наша семья является постоянным подписчиком «Сургутской трибуны». Газета, как друг, долгожданная и верна своим читателям.

И, как к другу, наша семья решила к вам обратиться по наболевшему вопросу. Моя мама (ей почти 80 лет) труженик тыла, ветеран ВОВ, инвалид II группы, очень плохо передвигается, даже по дому, годами не выходит на улицу, тяжело болеет и нуждается в постоянном уходе и не менее постоянных медицинских осмотрах. Уходом она обеспечена: я стараюсь из всех своих сил. Но я не медик и не могу лечить больного человека сама. Этим занимаются специалисты и профессионалы. Как раз до профессионализма большинству наших врачей еще далеко.

Мы относимся к Городской поликлинике №1 (ДСК) и столкнулись с черствостью, безответственностью и равнодушием тамошних врачей. Им просто нет дела до пожилого человека, который ничего не сможет сказать в ответ и никуда не может обратиться за помощью.

Я вызываю доктора раз в месяц для выписки рецептов на лекарства и медицинского осмотра. Раньше врач забегал на 3 минуты, чтобы спросить, как здоровье, и для осмотров, а спросишь, какие лекарства нужны, тут же разворачивался и убегал, сославшись на большое количество вызовов.

Затем, в течение недели я забирала рецепты на участке.

Но уже в этом году, после рождественских каникул, врач к моей маме так и не пришел. Предварительно мы с ней созвонились и я предупредила, что буду ждать врача дома в определенное время. Мама плохо ходит и не может быстро подойти к домофону.

Прождав весь день, мы остались ни с чем. Более того, на следующий день врач тоже не пришла! Объяснения лечащего доктора были просты: она приходила, и ей никто не открыл. Но это ложь!

Я думаю, не одна моя мама сталкивается с таким равнодушием. Мы обращались за самым необходимым сейчас – лекарством, поддерживающим оставшееся здоровье. Не хотелось бы называть фамилии лечащих врачей, мы живем на улице Островского, 17. Думаю, заведующая поликлиникой должна отреагировать на это письмо. Мы уверены, что в газете оно появится. Ведь старый друг (газета) лучше новых двух!

T.E.Трифонова.

Письма читателей

Встретимся на мосту?

**Уважаемая редакция газеты,
здравствуйте!**

Я, Зуева (в девичестве Тупицкая) Тамара Ивановна, живу в г. Ельце Липецкой области, обращаюсь к вам с большой просьбой: помогите, пожалуйста, разыскать одноклассницу, которая проживает в вашем городе, работает где-то в торговле. Зовут ее Светлана (Быстро-ва ее девичья фамилия), вроде бы Ивановна, потом она, кажется, стала Смородиной, 1944 года рождения, из Курской области.

В 1963 году наш 11-й класс (точнее, чуть более половины его) Лыговской средней школы №2, что в Курской области, через неделю после выпускного бала выехал по комсомольской путевке на строительство моста в г. Бийске Алтайского края. Попали мы в мостопоезд-403, который строил мост через реку Бию, что по Чуйскому тракту. Так мы стали арматурщиками. Работа спорилась, энергии у нас хватало. Были на хорошем счету в МП. О нас писали в местной и краевой газетах, показывали по телевизору. Но прошло время, нам надо было учиться дальше, тем более, что три из нас закончили школу с золотыми медалями. Стали разъезжаться по институтам, кто поближе к дому, кто остался в Сибири. Так потерялись связи.

В июле 2008 года исполнится 45 лет, как мы приехали в Бийск. Значительная дата.

Нам всем уже за 60. Очень хочется разыскать одноклассницу, возможно, сумеем встретиться там, на нашем мосту. (Сейчас нет адресов только двух девчонок, с остальными уже списались).

Помогите, пожалуйста, нам сделать это. Я очень надеюсь на Вашу помощь, именно поэтому не стала сразу обращаться на ТВ в «Жди меня». Два года назад я уже писала на радио во «Встречу с песней» по этому поводу, но никто не откликнулся, а время идет.

Заранее благодарю вас, с уважением, Зуева Т.И.

«Капелька» 20 лет!

Здравствуйте, уважаемая редакция любимой нашей газеты «Сургутская трибуна»!

В эти дни нашему МДОУ №76 «Капелька» исполнилось 20 лет. В микрорайоне ПИКС, что в ж/д районе, он один-единственный, неповторимый и гостеприимный для всех нас: родителей, детей, воспитателей - вот уже 20 лет.

Дети уже бывших воспитанников посещают наш детский сад, и всех в нем встречают добрые и отзывчивые люди.

Руководит дошкольным учреждением Людмила Анатольевна Романенко, грамотный специалист высшей категории и хороший организатор, человек огромного трудолюбия и неиссякаемой

энергии. Забота о детях чувствуется на каждом шагу: продумана предметная среда, есть разнообразное игровое оборудование, в группах есть уголки уединения, где можно посмотреть книжку, отдохнуть или поsekretничать друг с другом.

Замечательный зимний сад во главе с хозяйкой-педагогом дополнительного образования по экологии Бондаревой Н.Н., где есть и живой уголок, и растительный, зона наблюдений и экспериментирования.

Заряд бодрости, силы духа и тела получают дети в физкультурном зале с инструктором по физическому воспитанию Князевой Е.Ю. Ну, а водные процедуры только закаляют наших детей, в бассейне с ними занимается инструктор по плаванию Павленко Л.В. Интересные сценарии праздников, развлечений никого не оставляют равнодушными благодаря музыкальному руководителю Евдокимовой А.Т. и Кырбоба Г.С.

Нестандартные подходы в воспитании и обучении используют воспитатели Галушки Л.С., Фадеева Т.И., Казанцева Л.М., Кочева А.П., Васильева Н.В., Васягина Л.А., Петрова Л.В., Абраменко Н.И., Ловчева Т.И.

Оригинальные методики внедряют в практику учитель-логопед Бурдукова Е.А., педагог-психолог Хабибуллина А.К. Методистом детского сада Леузалевской Т.М. собран большой методический и диагностический материал, большая библиотека художественной и методической литературы.

Особое значение придаем мы и оздоровлению детей, круглый год в рационе фрукты, салаты из свежих овощей, натуральные соки.

Когда видишь счастливых и веселых детей, понимаешь, что здесь их любят, стараются сделать их жизнь интересной и содержательной.

С днем рождения, детский сад!

**Бабушка, мама и воспитатель
МДОУ № 76 Ситникова С.А.**

Доколе в Сургуте быть балкам?

**Здравствуйте, уважаемая
редакция
«Сургутской трибуны»!**

Написать письмо в газету меня заставил шок от недавно услышанного диалога нашего мэра Александра Леонидовича Сидорова с корреспондентами. Когда был задан вопрос о развязках дорог в городе, он ответил,

что пусть люди пересаживаются на велосипеды и что дороги будут строиться только в новых районах.

Знаете, год назад, прожив 25 лет в балке, я была переселена в капитальное жилье. Мой балок был снесен в связи с тем, что попадал под снос именно дорожной развязки. Наш город действительно

задыхается от того, что нет этих развязок, и начальник ГАИ в своем выступлении много говорил о том, как жизненно необходимы нам эти развязки. И вот слова мэра о велосипедах.

Знаете, Александр Леонидович, очень хотелось бы увидеть вас живущим в балке, который простоял 25-30 лет, и едущим на велосипеде. Это наилучший выход из сложившейся ситуации.

Теперь немного о балочниках. У меня осталось много знакомых, которые до сих пор живут в них, и эта тема для меня очень болезненная. Хочу обратиться к вам, уважаемые власти города и депутаты. Что собираетесь делать дальше с людьми, отдавшими все свои молодые годы городу? Да, этот вопрос по прошествии 25 лет попал в Государственную Думу. Но какое было благородство с вашей стороны не попросить у Москвы денег на их снос. Да, конечно, куда спешить! Людям, жившим в балках, в среднем сейчас лет по 45-50. Сколько им осталось этой жизни? Авось и не надо будет через лет 15-20 и думать об этой проблеме. Уйдет все само собой. Так, может быть, хватит издавать над людьми, может, хватит с высоких трибун делать вид, что вы думаете о них? Когда, наконец, вы будете делать что-то для них реальное? А может быть, мы чего-то не знаем, может, уже есть какие-то сдвиги в пользу этих людей? Что ж, очень хотелось бы видеть отклик на свое письмо от высоких чиновников.

С уважением, и низкий поклон всем, кто еще прозябает в балках.

Полина Ивановна Рева.

«Позаботились»

Мы, пенсионеры Сургута, выражаем глубокую «благодарность» администрации города за дорогой для нас новогодний «подарок» - отмену социального проездного билета.

Мы, господа администраторы, постоянно чувствуем вашу заботу о нас - самой экономически незащищенной части населения города: вначале отменили бесплатный проезд, теперь - льготный билет. По сути, вы свели на нет последнее увеличение пенсии. Неужели вы не чувствуете, что это издевательство?

Не забыли и неработающее подрастающее поколение - школьников, повысив плату за проезд.

И это в городе - одном из самых экономически благополучных в России!!! Нехорошие чувства порождают в наших душах ваша «забота», господа! Простыми словами их не выразить - одна нецезурщина.

Чем мы вызвали ваше презрение?

Убеждены, что к нашей «благодарности» присоединяется и молодое поколение.

**С искренним неуважением,
пенсионеры г. Сургута.**

В ЦИК России считают, что явка избирателей на выборах президента страны будет достаточно высокой и без использования административного ресурса - в пределах до 50-60%.

Презентация видеороликов для сопровождения информационной кампании к президентским выборам состоится 1 февраля. Завершается работа над игровыми роликами, где можно будет увидеть известных артистов.

В 2007 году в ХМАО были признаны безработными 43 801 человек, при этом органы службы занятости трудоустроили 29 268 человек. Уровень зарегистрированной безработицы в округе на 1 января составил 1,3% экономически активного населения - 867 тыс человек.

НОВОСТИ: КРИМИНАЛ

Героин в снегу

Около четырех килограммов героина было изъято сотрудниками оперативно-сыскного отдела по противодействию незаконному обороту наркотиков УВД по г. Сургуту в минувшую субботу.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что в город поступила партия героина, рассказывает специалист пресс-службы УВД по г. Сургуту Наталья Васильченко. Тайник для наркотиков был сделан прямо в снегу на участке съезда с дороги Сургут - Ульт-Янган. За мужчиной, подозреваемым в незаконном приобретении, хранении и сбыте наркотических средств было установлено наблюдение. В девять часов вечера он приехал в условленное место, откопал снег и забрал из тайника 915 г героина. В этот момент его задержали милиционеры. В тайнике оказалось еще более 3 кг героина, упакованных в целлофановые свертки. Установлено, что подозреваемый проживал в Сургуте без определенного места жительства и регистрации. Возбуждено уголовное дело. Задержанный помещен в изолятор временного содержания.

Ирина Димина.

Чиновник посягнул на квартиру

Прокуратура Урая направила в следственное управление Следственного комитета при Прокуратуре РФ по ХМАО материалы проверки для возбуждения уголовного дела в отношении чиновника городской администрации, незаконно предоставившего своей родственнице жилье по социальному найму.

В ходе проверки выявлено, что начальник отдела по учету и распределению муниципального жилого фонда администрации города Урая в нарушение очередности предоставления жилья, действуя из своей личной заинтересованности, используя свое служебное положение, оформила документы на предоставление жилья семье своей родственницы, сообщает Интерфакс. При этом семья в списках очередности на получение жилья не состояла, нуждающейся в предоставлении жилья не признана.

21.01.2008 года около одного из домов по ул. Лермонтова сотрудниками ОСО ПНОН совместно с ГИБДД был задержан машинист одного из крупных градообразующих предприятий, у которого в ходе личного досмотра обнаружено и изъято 2.939 г героина. А также гр-н, у которого сотрудники милиции обнаружили и изъяли 2.948 г белого порошка.

21.01.2008 года кассир ОАО «Аккобанк» по ул. Дзержинского при пересчете денежных средств, поступивших от некоего ООО, обнаружила денежную купюру достоинством 1000 рублей образца 1997 года с признаками подделки. По данному факту проводится проверка.

21.01.2008 года кассир ЗАО «Сургутнефтегазбанк» по ул. Кукуевского при пересчете денежных средств, поступивших из дополнительного офиса ЗАО «СНГБ», обнаружила денежную купюру достоинством 1000 рублей образца 1997 г. с признаками подделки.

21.01.2008 года неустановленный преступник путем подбора ключа проник в одну из квартир дома по ул. Пушкина, откуда похитил ноутбук, цифровой фотоаппарат, куртку, деньги в сумме 10000 рублей. Прчиненный материальный ущерб составил 55000 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

21.01.2008 года около одного из домов по пр. Комсомольскому неустановленное лицо путем разбития заднего правого стекла на автомашине «Ауди-100» похитило заводские автомобильные колонки. Сумма материального ущерба составила 4000 рублей. Ведется розыск преступника.

21.01.2008 года неработающий мужчина 1975 г.р. в процессе ссоры при распитии спиртных напитков в подвале дома, расположенного по ул. 30 лет Победы, путем удушения совершил убийство мужчины 1964 г.р. По горячим следам злоумышленник был задержан.

По данным ГИБДД по г. Сургуту, УВД по г. Сургуту, УВД по Сургутскому району, Центра «Антитеррористическая Югра» БУ «Центрспас-Югра», Главного управления МЧС России ХМАО-Югры, УВД по ХМАО-Югре. Телефон доверия УВД по г. Сургуту 28-01-11; ГИБДД по г. Сургуту 76-15-16; Оперативные дежурные Управления по делам ГО и ЧС г. Сургута 050; УВД по Сургутскому району 74-68-22.

Предстоящие соревнования

БОКС

С 23 по 26 января в СОК «Энергетик» (ул. Энтузиастов, 47) пройдут всероссийские соревнования среди национальных округов севера по боксу среди юношей 1992-1993 годов рождения.

Начало соревнований: 10:00. Контактные телефоны: 25-54-04 - Зябко Наталья Александровна и 51-78-03 Малаховский Антон Павлович.

Вход свободный.

РУССКИЕ ШАШКИ

С 23 по 27 января в СДЮСШОР №1 пройдет лично-командное первенство ХМАО-Югры по русским шашкам среди юношей и девушек.

Ежедневно начало игр в 11:00

Контактный телефон: 8-922-49-50-53, Горюнов Михаил Юрьевич.

Вход свободный.

СПОРТИВНАЯ АЭРОБИКА

С 25 по 26 января в зале ЛФК КСК «Геолог» (ул. Мелик-Карамова, 57) пройдет первенство СДЮСШОР «Олимп» по спортивной аэробике.

Начало соревнований: 15:30. Контактный телефон 26-70-33, Лабутина Г.Б.

Вход свободный.

ПЛАВАНИЕ

С 26 по 27 января в плавательном бассейне «Водолей» (ул. 30 лет Победы, 22) состоится чемпионат города Сургута по плаванию среди ветеранов спорта.

Начало соревнований: 26 января-17:00, 27 января - 15:30.

Контактный телефон 24-30-60, Отт Анна Валерьевна.

Вход свободный.

КИКБОКСИНГ

С 26 по 27 января в СК «Таежный» (поселок Таежный, ул. Аэрофлотская) пройдут первенство и чемпионат города Сургута по кикбоксингу.

Начало соревнований: 10:00. Контактный телефон 53-10-20, Кржеменевский Станислав Николаевич.

Вход свободный.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

27 января в МОУ СОШ №44 (пр. Пролетарский, 5/1) пройдет открытое первенство ХМАО-Югры по греко-римской борьбе среди юниоров.

Начало соревнований: 10:00. Контактный телефон 52-41-51, Кадочкин Александр Николаевич. Вход свободный.



Крещенские подвиги сибиряков, или Столичное недоразумение

Баскетбол

Дмитрий Подлесной

Накануне Крещения сургутский баскетбольный клуб «Университет-Югра» в Москве в СОЦ «Крылатском» проводил выездную встречу против столичного «Динамо» в рамках чемпионата России среди мужских команд суперлиги А.

Не знаю, насколько религиозными являются баскетболисты и тренерский штаб сургутян, но «Университету» удалось совершить небольшое спортивное чудо в аккурат под праздник, но об этом чуть позже.

Напомним, что в первом круге дома сургутянам практически удалось навязать борьбу москвичам. Гости выиграли со счетом 90:69. Такой разгром стал предзнаменованием будущих неудач нашего клуба.

К игре команды подошли с разным настроем. Подопечные Светислава Пешича прибыли после выездного поражения от «Урал-Грейта» в овертайме - 79:83. Сургутяне также первый матч этого года проиграли, но в отличие от бело-голубых для сургутян поражения не становятся лучшим мотиватором, а только усугубляют моральную обстановку в команде.

Тем не менее для того чтобы войти в восьмёрку сильнейших, «Университету» надо выигрывать как можно больше игр. Для «Динамо» этот сезон не является лучшим, даже несмотря на победу над ЦСКА. Так что шансы, пусть и малые, все же были.

В стартовые составы команд попали: Грей, Милосердов, Шевель, Цыпачев и Гиббс - у «Университета», и Вуянич, Быков, Хансен, Фоцис, Васильев - у «Динамо». Стоит отметить пару защитников бело-голубых - Милоша Вуянич и Сергея Быкова, именно с ними связан внушительный рывок хозяев уже в первой десятиминутке.



Ведущий страницы - Александр Миронов.

позволили сургутянам вернуть некую интригу матчу - 23:17.

Во второй четверти «Динамо» вернуло себе десятичковое преимущество и пыталось его удержать. У хозяев главным снайпером в этот момент стал Сергей Моня. Его задел поддержал Фоцис. У студентов лидера в составе не нашлось, все попреременно отличились. Ближе к большому перерыву снова активизировались Владимир Шевель и Чадни Грей, именно они стали самыми результативными по итогам первой половины игры, которая закончилась со счетом 47:40 в пользу бело-голубых.

Вторую половину матча сургутяне начали практически тем же составом с одним изменением - вместо Гиббса на позиции центрового в третьей четверти с первых минут играл Кевин Флетчер. Команды сразу обменялись трехочковыми попаданиями: на три очка Милосердова у хозяев ответил аналогичным попаданием Тревис Хансен. Вообще разрыв в шесть очков продержался до седьмой минуты, но после трехочкового попадания Андрея Цыпачева

сургутяне подобрались очень близко к своему сопернику - 59:56. Более того, к концу восьмой минуты после попадания Кевина Флетчера «Динамо» потеряло практически весь свой очковый запас - 62:60. Но подопечные Светислава Пешича рывком 7:0 опять вернули себе комфортное преимущество - 69:60. На заключительный перерыв команды ушли при счете 73:63.

В четвертой десятиминутке сургутяне сотворили чудо. Но начали все более прозаично. Динамовцам даже удалось увеличить свое преимущество до 14 очков - 21:10. С таким бы гандикапом команды и ушли на перерыв, но два штрафных Игоря Грачева и трехочковое попадание Шевеля под занавес десятиминутки



победу, но мяч не летел ни в одну из корзин. В итоге - 88:88 и овертайм.

Поверить в такой результат не мог никто, кроме баскетболистов и тренерского штаба «Университета». Требовать «продолжения банкета» подопечным Сергея Ольхова было бы сложно, так как ряд основных баскетболистов из Сургута уже были удалены с поля за перебор персональных замечаний. Лицезреть со скамейки запасных драматическую развязку матча пришлось Андрею Цыпачеву и Владимиру Шевелю. Именно их помощь сургутянам не хватило в дополнительной пятиминутке. Динамовцы сразу решили уйти в отрыв. Рывок 7:0 сразу показал, что 45 минут для сургутских спортсменов - это много. После трехочкового попадания Сергея Быкова за две минуты до конца матча баскетболисты «Динамо» перевалили за сотню - 102:89, напомнив нам старые добрые времена, когда «Университет» пропускал более ста очков. Финальная сирена возвестила о победе хозяев со счетом 107:94.

Самым результативным в матче стал бывший игрок «Университета», а ныне динамовец Сергей Быков - 23 очка + 7 перехватов. 20 очков забросил Антониос Фоцис. У сургутян самым результативным стал Владимир Шевель - 22 очка. Чадни Грей забросил 21 очко.

Такая игра, безусловно, кажется неким триумфом. Но это лишь на первый взгляд. Реальных шансов на победу у нас не было, и, как оказалось, упираться было тщетно. Тем не менее сил было отдано много, а результат прежний - поражение. А ведь именно этих сил может не хватить в игре против приморского «Спартака», где мы реально можем выиграть.

Международный олимпийский комитет сократил до двух количество городов-кандидатов, претендующих на проведение первых в истории летних юношеских Олимпийских игр-2010, сообщает официальный сайт МОК. В финальный раунд выборов прошли Москва и Сингапур. (Спорт-Экспресс).

Компания IMG предложила футбольному клубу «Москва» провести его первую домашнюю встречу второго тура против «Зенита» в Лондоне. «Горожане» предложение приняли, руководство клуба из Санкт-Петербурга дало предварительное согласие. (Спорт. com.)

Позавчера в Мельбурне свои матчи четвертого круга провели две россиянки. Увы, пробиться в четвертьфинал не сумела ни Мария Кириленко, ни Надежда Петрова. Таким образом, борьбу на турнире продолжат два наших спортсмена - Мария Шарапова и Михаил Южный. (Спорт-Экспресс).

Традиции

Откуда у Татьяниного дня ноги растут

расскажут и покажут активисты движения «Сибирь молодая православная» и участники кружка «Русское духовное наследие»

Духовное пространство

Дмитрий Карелин

Сегодня, накануне известного студенческого праздника, в театре СурГУ состоится театрализованный вечер «Святая Татиана - покровительница студентов», который в настоящее время готовят учащиеся университетской кафедры «Теология».

По словам организаторов мероприятия, они преследуют цель рассказать тем, кто еще недостаточно знаком с традицией Татьяниного дня, об историческом происхождении праздника, о его духовном наполнении и непосредственно о святой мученице Татьяне, которая

Из «Жития святых» мы узнаем, что дочь римского консула Татиана подверглась жестоким преследованиям за веру Христову. Но каждый раз Бог наказывал ее врагов, а Татиане посыпал исцеление, даже львы, выпущенные из клетки, крохотливо лизали ей ноги. Потрясенные стойкостью девушки, палачи отказывались выполнять приказы, просили у Татианы прощение и становились на ее сторону. Суд приговорил ее к смерти. Позднее она была причислена к лику святых.

всем мире считается небесной покровительницей студенчества. Именно жизни святой Татьяны посвящена постановка, которая станет гвоздем программы на вечере. Тем же, кто знает толк в истории и наслышан о подвиге великомученицы, обеспечено эстетическое удовольствие, которое им доставит игра актеров.

Вечер начнется в 18.30 в театре СурГУ, вход свободный.

Любопытно, что Татьянин день - один из немногих в истории России случаев, когда на один и тот же праздник претендуют и студенчество, и церковь, причем каждая сторона понимает праздник по-своему.

Так случилось оттого, что 25 января 1755 года в Москве была открыта новая церковь, посвященная святой Татиане (25 января - день памяти этой святой) и в этот же день указом императрицы Елизаветы Петровны был учрежден Московский университет (нынешний МГУ). Совмещение двух событий сблизило их между собой и превратилось в один праздник. С тех пор день основания университета студенты МГУ начинают праздновать церковным молебном великомученице Татьяне. Эта традиция, прерванная годами советской власти, поддерживается до сих пор.

Как свидетельствовали многие литераторы XIX и начала XX веков, московские студиозусы, начинавшие свой праздник с молитвы, к вечеру заканчивали его, как правило, в кабаке под столом.

Так о Татьянином дне писал Чехов: «В этом году выпили все, кроме Москва-реки, и то благодаря тому, что замерзла... Пианино и рояли трещали, оркестры не умолкали, жарили «Gaudeamus», горла надрывались и хрюпали... Было так весело, что один студент от избытка чувств выкупался в резервуаре, где плавают стерляди». А вот другой его современник Гиляровский вспоминал, что в Татьянин день «толпы студентов до поздней ночи ходили по Москве с песнями, ездили, обнявшись, втроем, вчетвером на одном извозчике и горланили, рифмую «спяна» и «Татьяна». Под утро швейцары «Стремны» и «Яра» подписывали мелом на спинах молодежи адрес, и их развозили по домам «уцелевшие» товарищи».

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

НОВОСТИ: КАЛЕЙДОСКОП

Этот матч еще не состоялся, а счет уже известен

26 января в Сургуте состоится творческая встреча по бардболу. Правда, на афишах заранее написан исход турнира - ничья 2:2 в честь 22-летия клуба самодеятельной песни.

Отмечать день рождения в последнее воскресенье января - традиция, которой местные барды придерживаются в течение пятнадцати лет. Объясняется оригинальное название для концерта, руководитель КСП Валерий Краснов говорит, что бардбол - это сравнительно молодой вид спорта, в нем нет проигравших и победителей. Основной соперник гитары - время. Главные судьи - зрители.

Тем не менее, двухчасовая программа концерта построена по всем канонам спортивных состязаний. На сцене будут соревноваться сборные Сургута, ХМАО, за сборную России выступает Раиса Нур.

Билеты в кассах СурГУ, по тел.: 50-30-54, 50-31-52, 67-03-12.

Елена Тюменцева.

Почему волосы выпадают

Японские косметологи выделили ген старения волос.

Предполагается, что открытие позволит более эффективно замедлять этот процесс, позволяя сохранять упругость и пышность шевелюры до преклонного возраста.

Убили тигра

За три недели года в Хабаровском крае погибли два амурских тигра.

На сегодня в мире насчитывается всего около 600 особей, большая часть которых - от 480 до 520 обитает на территории Сибири. В начале года спецнспекции пришлось застрелить напавшего на человека хищника. Второй случай произошел на днях. Водитель автобуса, следовавшего в Китай из поселка Бикин Хабаровского края, сбил амурского тигра. В результате происшествия животное погибло, сообщает РИА Новости.

Круза сравнили с Геббелем

Причина - выступление Круза на собрании приверженцев церкви сайентологии.

Эпизод, когда Круз спрашивает собравшихся: «Должны ли мы очистить этот мир?», и они хором отвечают «Да!». Подобная формулировка, напомнили историки, использовалась министром пропаганды третьего рейха в его знаменитой речи о тотальной войне, произнесенной 18 февраля 1943 года в Берлине.

Стюардессы оскорбились за профессию

Тайские стюардессы потребовали снять с эфира телесериал, который, по их мнению, показывает профессию бортпроводницы в безнравственном свете, передает BBC News.

По сюжету сериала женатый пилот ухаживает за стюардессой. Профсоюз стюардесс направил запрос в минкультуру Таиланда и на телеканал с требованием отменить показ фильма, который может ввести в заблуждение молодых телезрителей. На телевидении сказали, что не собираются отменять показ, но, возможно, попросят производителей телесериала смягчить его.

Хочешь рожать - не пей кофе

Употребление двух и более чашек кофе в день во время беременности удваивает риск выкидыша, установили американские ученые.

По их мнению, женщины должны полностью отказываться от кофеина в первые три месяца после зачатия, и по возможности на всем протяжении беременности. В исследовании участвовали 1063 женщины, которые во время беременности продолжали пить привычный для них объем кофе. Наблюдение велось вплоть до 20 недель. За этот период у 172 женщин произошел выкидыш.

Подготовил Владимир Курчаков.

Православие

24 января, четверг, храм Преображения Господня, 17.00 Вечернее богослужение.



Кинотеатр «Аврора»

«В гости к Робинсонам». Фантастика, комедия, приключения, семейный, мультфильм. Десятилетний Льюис растет без родителей и страстно мечтает найти свою семью. На счастье, у Льюиса неуемное воображение и поразительные способности к изобретению разных фантастических приспособлений. Из разных попавшихся под руку деталей он мастерит устройство для проявления воспоминаний, чтобы увидеть хотя бы лицо своей мамы, которая еще младенцем подбросила его в сиротский приют. Сеансы в 10.30, 12.30.

«МОНСТРО». Триллер. Прощальную вечеринку пятерых нью-йоркцев прерывает гигантский монстр, нападающий на город. Снятый домашними видеокамерами фильм - документальное свидетельство попыток пережить самое ирреальное и страшное событие в их жизнях. Сеансы в 16.20, 18.05, 21.50, 23.40.

«ЧУЖИЕ ПРОТИВ ХИЩНИКА 2». Фантастика, экшн. Атакованый Предалиеном, корабль Хищников терпит крушение в лесах, окружающих маленький техасский городок. И пока на сигнал о помощи, посланный в момент падения, спешит подкрепление, Чужие успевают инфицировать половину населения города. Сеансы в 14.30, 19.55.

Многоканальный автоответчик: 206-000.



Кинотеатр «МИР»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«САМЫЙ ЛУЧШИЙ ФИЛЬМ». Комедия. Всего один легкомысленный поступок может привести к тому, что собственную свадьбу придется праздновать на небесах. Вадик даже не догадывался, что, желая сделать праздник веселее, он попадет в Чистилище, где предстанет перед Небесной канцелярией и будет отчитываться за всю свою короткую, но насыщенную жизнь. Сеансы в 11.00, 13.10, 17.10, 21.15, 23.30.

«ШЕЛОПО». Ужасы, триллер, драма, криминал. Все, что хотел Макс Трумонт, - это начать все сначала вместе со своей невестой Роксаной. Но это оказывается не так-то просто для человека, имеющего судимость за непредумышленное убийство. Сеансы в 15.20, 19.25.

МАЛЫЙ ЗАЛ

«РЭМБО 4». Экшен, драма, триллер. Рэмбо занимается в охранники христианской гуманитарной миссии в Бирме. Сеансы в 11.35, 15.30, 17.20, 21.25, 23.20.

«ПОСЛЕ ЖИЗНИ». Экшен, драма. Один из трех старых институтских товарищ-пайщиков «заказывает» четвертого - главу банка Даниила. Но о заложенной в доме взрывчатке не знал даже наемный убийца. Сеансы в 13.25, 19.15.

Адрес: пр. Ленина, 43. Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте www.ikino.ru.

Забраковано уже около 15 тыс из 200 тыс проверенных подписей, собранных в поддержку выдвижения кандидата в президенты России Михаила Касьянова, то есть брак может составить 7,5% при норме в 5%.

В понедельник мир отмечал необычный праздник - День объятий. Начало ему положено в студенческой среде западно-европейской молодежи. Считается, что во время дружеского объятия люди обмениваются душевным теплом.

В понедельник Центризбирком официально зарегистрировал Дмитрия Медведева кандидатом в президенты. Первый вице-премьер стал третьим участником президентской гонки. До него регистрацию в ЦИК уже прошли лидеры КПРФ и ЛДПР Геннадий Зюганов и Владимир Жириновский.

ПОГУЛЯЛИ, ПОПИЛИ, ПОЕЛИ? Добро пожаловать к врачу.

ожирение, алкоголизм, курение, игромания, неврозы, депрессии.

врач-психотерапевт
Гужагин Виктор Владимирович
член российской психотерапевтической лиги,
французской ассоциации психотерапевтов,
более 25 лет практики.

8-922-22-22-252

индивидуальный приём - 5000 руб,
группа до 10 человек - 3000 руб,

Отличный подарок! Мощные сеансы гипноза - успокаивают
мысли о пище, алкоголе, табаке на DVD и MP3 - 500 руб.

ДОСТАТОЧНО ОДНОГО СЕАНСА !

г.Сургут. Лечебный центр, ул.Островского, д. 47, к.305, 3 этаж. guzhagin.ru

Срочно требуется

Во вновь создаваемое предприятие, занимающееся оказанием услуг по уборке промышленных, служебных помещений и территории, требуется

директор Сургутского филиала.

Требования к кандидату:

1. Мужчина в возрасте до 50 лет, обладающий опытом работы в качестве руководителя среднего и высшего звена.
2. Образование высшее.
3. Наличие жилья и прописки в г.Сургуте обязательно.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА 70000 РУБ.

Резюме направлять по E-mail:

osinov@sgres1.te.ru, rezav@sgres1.te.ru.

**ОАО ОТБ
«Декабрьская»**

**сдает в аренду
холодный склад
площадью
557 кв. м**

25-64-43
23-62-17.

Реклама.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ:

- главный
энергетик,
- юрисконсульт (опыт работы),
- электромонтер

ТЕЛЕФОН (3462) 22-02-84

Текстильный дом «Мария»
ПРИГЛАШАЕТ ПРОДАВЦОВ-КОНСУЛЬТАТОВ
тел. 23-48-84

СГМУП «Городские тепловые сети»
приглашает на работу:

- Инженера (по специальности «Промышленное и гражданское строительство»);
- Инженера-теплотехника;
- Инженера 1 категории по пожарной безопасности;
- Инженера по технической эксплуатации теплотехнического оборудования.

Требования: высшее образование, владение компьютером, постоянная прописка и жилье в г. Сургуте. Зарплата от 20 000 рублей в зависимости от квалификации и опыта работы.

Телефоны (3462) 52-43-46, 52-43-47.

ожаловать к врачу.
неврозы, депрессии.
терапевт
Владимирович
терапевтической лиги,
ации психотерапевтов,
более 25 лет практики.
2-22-22-252
ный приём - 5000 руб.,
0 человек - 3000 руб.,
иноза - успокаивают
DVD и MP3 - 500 руб.
АНСА !
л.305, 3 этаж. guzhagin.ru

 Сургутский государственный университет

Объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

ФАКУЛЬТЕТ УПРАВЛЕНИЯ
Кафедра менеджмента - ассистент - 1

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Кафедра связей с общественностью - доцент - 1

Срок подачи заявлений - месяц со дня опубликования объявления.

Обращаться в отдел кадров университета по тел. 52-47-18.

The image features a large, semi-transparent silhouette of a modern multi-story residential building with many windows. Overlaid on the left side of the building is the text "реализует" (realizes) in a bold, sans-serif font. To the right of this, the building's facade is divided into several vertical sections, each containing a row of small rectangular windows. The overall composition is clean and professional, with a focus on the building's architectural details.

<p>СГМУП «Городские тепловые сети»</p> <p>приглашает на работу:</p> <ul style="list-style-type: none">- слесарь по ремонту и обслуживанию вентиляционных систем, 4-5 разряда - 3 человека. <p>Требования: наличие удостоверения по специальности, постоянная прописка и жилье в г. Сургуте.</p> <p>Телефоны (3462) 50-00-33, 50-05-44.</p> <p>В магазин «Дом, Сад, Огород»</p> <p>НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:</p> <ol style="list-style-type: none">1. ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ, УЧЕНИКИ ПРОДАВЦОВ;2. ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛОМ;3. ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПО ТОРГОВЛЕ;4. РАБОЧИЕ;5. ЮРИСТ;6. БУХГАЛТЕР;7. ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ. <p>(ОБЯЗАТЕЛЬНА СУРГУТСКАЯ ПРОПИСКА).</p> <p>Обращаться к директору.</p> <p>Адрес: г. Сургут, р-н Черный Мыс, ул. Сосновая, 6/1, остановка «Промышленная», автобус 1, 12, 20, 71, 31.</p>	Реклама
---	---------

Срочно требуется кровь

для Надежды Бескровной.

(Хирургическое отделение №1)

Обр.: Сургутская станция переливания крови, ул. Дружбы, 4.

The poster features a large, stylized title at the top: 'Іàãàçèí' and '«Çåáðà»'. Below this, two ovals contain the text '10 дней' and 'СКИДКА 50 %'. A horizontal bar below the ovals reads 'с 24 января по 4 февраля'. The central text 'НА ВЕСЬ АССОРТИМЕНТ ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ!' is written in a large, bold, serif font. To the right of the text is a cartoon illustration of a zebra with yellow pencils in its ears. At the bottom left, there is address information: 'г. Сургут, ул. Ленина, 52, магазин "Зебра". Тел. (3462) 36-12-86, 713-527.' At the very bottom, the text 'РАБОТАЕМ БЕЗ ПЕРЕРЫВА И ВЫХОДНЫХ.' is displayed.

Продаются коттеджи от застройщика:
60 км от г. Тюмени, в г. Ялуторовске, мкрн
Западный, в двухуровневом исполнении,
112 кв. м, с гаражом, полным благоустро-
ством, с приусадебным участком 10 соток.
Недорого.
Тел.: (3452) 46-85-51, (3452) 20-24-69,
8-912-923-04-15.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. СУРГУТА!

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ПОДПИСКА НА
ГАЗЕТУ**

**Сургутская
ТРИБУНА**

ПО ТЕЛЕФОНАМ:

066 .
«Сургуттелекомсеть»

074 .
«Югрател»

**В ПУНКТАХ ОПЛАТЫ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ РКЦ ЖКХ,
А ТАКЖЕ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА».**

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

«Сургутская трибуна»

«Сургутский курьер»

для абонентов «Югрател»

066 по телефонам 074